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A) Az értekez6 iskolai irodalmi esszé értékelésének szempontjai

A dolgozat cime: ,Hany szép reménység megszakad, / egér meg ember hasztalan tervezgeti; /
orom helyett csak gyasz marad, / csak kin neki.” (Robert Burns)

A jeldlt a dolgozatban a szempontoknak megfeleléen prébalja elvégezni az alabbiakat.
1. szempont: 5 pont.

Ismerteti a kisregény témajat: 3 pont (ismeret és megértés).
0 pont: Nem, illetve rosszul ismerteti a témat.

1 pont: Felszinesen, illetve csak részben jol ismerteti a témat.
2 pont: JOl, de kevésbé Iényegre torben ismerteti a témat.

3 pont: Teljességre térekedve, pontosan ismerteti a témat.

PlL.: A kisregény az amerikai Dél otthontalan idénymunkasainak vilagdban mutatja be egy nagy erejl
szellemi fogyatékos és tarsa klszkodését, egymasrautaltsagat és sorsszerili végzetét. Az ir6 azt is
abrazolja, hogyan lehet megmaradni a sivar, embertelen kdrnyezet ellenére is embernek.

Vagy ugyanez masképpen megfogalmazva. A pontszam a kifejtettség mértékével aranyosan adhaté
meg.

Ismerteti a kisregény cselekményének tarsadalmi hatterét: 2 pont (ismeret és megértés).
0 pont: Nem, illetve rosszul ismerteti a tarsadalmi hatteret.

1 pont: Felszinesen, illetve csak részben jol ismerteti a tarsadalmi hatteret.

2 pont: Lényegre toréen és jol ismerteti a tarsadalmi hatteret.

Pl.: A kisregény cselekménye az 1930-as évek Amerikajaban jatszodik, a nagy gazdasagi vilagvalsag
idején, amikor nincstelen emberek sokasaga jarja az orszagot, hogy megkeresse a mindennapra
valét. A katasztrofalis gazdasagi helyzet kdvetkeztében az emberi sorsok kilatastalanok: ilyen
kérilmények kdzt George-nak és Lennie-nek semmi esélye sincs a felemelkedésre.

Vagy ugyanez méasképpen megfogalmazva. A pontszém a kifejtettség mértékével ardnyosan adhaté
meg.

2. szempont: 12 pont (alkalmazas és elemzés).

Bemutatja a fészerepl6k egymashoz valo viszonyat: 6 pont. Egy-egy viszony bemutatasa 3-3 pont.
0 pont: Nem, illetve rosszul mutatja be a viszonyt.

1 pont: Felszinesen, illetve csak részben jol mutatja be a viszonyt.

2 pont: Jdl, de kevéshé arnyaltan mutatja be a viszonyt.

3 pont: Arnyaltan, teljességre térekedve, mutatja be a viszonyt.

Pl.: George Milton mezbégazdasagi vandormunkas, akire ,ramaradt” az ugyanabbdl a helységbdl valé
egylgyl Lennie. Kezdetben gyakran meg-megtréfalta 6t, de az butasagaban mindezt nem észlelte.
George-nak ¢riasi hatalma lett Lennie felett, ennek kdvetkeztében elbizakodotta is valt. A folyoparti
esemény dobbentette ra, hogy emberteleniil banik vele. Ekkor kezdte Lennie-ben az embert latni, és
ezutan mar felelésnek érezte magat érte: tdbbé sose bantotta, megprébalta megdévni 6t a ra leselkedd
veszélyektdl, gyakori korholasat is a szeretet vezérelte. Igaz baratként, tarsként gondoskodott réla,
Lennie pedig oldotta az 6 maganyat is.

Vagy ugyanez masképpen. A pontszam a bemutatas kifejtettségével aranyosan adhaté meg.

Pl.: Lennie Small nagydarab, hatalmas erejd, jambor, am végtelenil egylgy( ember, aki Clara néni
halala utan mérhetetlenll ragaszkodott George-hoz, valdjaban ra volt utalva. Megtett mindent, amit
George mondott neki, pl. még a vizbe is beleugrott. Nagy halat érzett iranta, Ujra és Ujra meséltetett
vele tervezett k6zOs tanyajukrol és a tengerinyulakrél. Rendkivili erejével mindent dsszeroppantott,
de George-ot sohasem bantotta, sose haragudott ra: észinte, tiszta, ragaszkodd, gyermeki szeretettel
cslggott rajta. Kettejlik kapcsolatanak meghatarozoja tehat egymasrautaltsaguk és kdzdos életcéljuk.
Vagy ugyanez masképpen. A pontszam a bemutatas kifejtettségével aranyosan adhaté meg.

Megvizsgalja a fészereplék életformajat/életmdédijat: 3 pont.

0 pont: Nem, illetve rosszul vizsgalja meg a fészerepldk életformajat/életmddjat.

1 pont: Felszinesen, illetve csak részben jol vizsgédlja meg a fészerepldk életformajat/életmaodijat.
2 pont: JOl, de kevésbé arnyaltan vizsgalja meg a fGszereplék életformajat/életmddjat.

3 pont: Arnyaltan, teljességre térekedve vizsgalja meg a fészereplék életformajat/életmadijat.
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Pl.. George és Lennie — sorstarsaikhoz hasonléan — allandé anyagi és erkolcsi Iéthbizonytalansagban
élnek: se hozzatartozojuk, se vagyonuk, se allandé munkdjuk nincs. Egyik gazdasagtdl a masikig
vandorolnak, kdzds szallékon tengetik életiket, keményen megdolgoznak a napi ételadagjukért és a
kevéske fizetésért. Kivald6 munkasok, am Lennie egylgylisége miatt gyakran bajba keverednek,
tébbszor menekiilnilk is kell (pl. a piros ruhas né esete).

Vagy ugyanez masképpen megfogalmazva. A pontszam a kifejtettség mértékével aranyosan adhaté
meg.

Megvizsgalja a fészerepl6k életcéljat: 3 pont.

0 pont: Nem, illetve rosszul vizsgalja meg az életcélt.

1 pont: Felszinesen, illetve csak részben jol vizsgalja meg az életcélt.
2 pont: JOl, de kevésbé arnyaltan vizsgalja meg az életcélt.

3 pont: Arnyaltan, teljességre térekedve vizsgalja meg az életcélt.

Pl.: George és Lennie egy szebb jovérél dimodoznak. Szamtalanszor elmesélik egymasnak terviket:
annyi pénzt gyljtenének 0ssze, hogy vehessenek maguknak egy kis tanyat, ahol Lennie
tengerinyulakat tenyésztene majd, és ahol allatokat tartananak; szeretnének kiszabadulni a csavargé
napszamosok vilagabdl, végre maguknak dolgozni, a f6ld zsirjabdl élni, szerényen, de szabadon és
emberhez méltéan. Ez a vagy ad értelmet eseménytelen életiknek, munkajuknak.

Vagy ugyanez masképpen megfogalmazva. A pontszém a kifejtettség mértékével ardnyosan adhaté
meg.

3. szempont: 12 pont.

Megvizsgalja a kisregény keretét ado természeti kép jelképiségét: 3 pont (alkalmazas és elemzés).
0 pont: Nem, illetve rosszul vizsgalja meg a természeti kép jelképiségét.

1 pont: Felszinesen, illetve csak részben jol vizsgalja meg a természeti kép jelképiségét.

2 pont: JOl, de kevésbé Iényegre tdréen vizsgalja meg a természeti kép jelképiségét.

3 pont: Arnyaltan, teljességre térekedve vizsgalja meg a természeti kép jelképiségét.

PlL.: A kisregénynek keretet ad az els6 és az utolso fejezet természeti képe: az elsében egy hosszu
labu gém lefelé szall a folyd folott, az utolsdban pedig egy gém mozdulatlanul all és varakozik a
sekély vizben, aztan varatlanul lecsap, és bekapja a felé Uszd vizikigyot, majd ismét varakozo
helyzetbe all, és varja a felé Usz6 masik kis vizikigy6t. Az iré azt sugallja, hogy a Iélekdl6 vilag felfalja
az embert, egyiket a masik utan, minden csak idé kérdése, a szerepldk sorsa a kigyokéhoz hasonlé.
Vagy ugyanez masképpen megfogalmazva. A pontszéam a kifejtettség mértékével ardnyosan adhaté
meg.

Megvizsgalja a kutya és Lennie sorsanak kozos jellemzéit: 3 pont (alkalmazas és elemzés).
0 pont: Nem, illetve rosszul vizsgélja meg a kdzds jellemzbket.

1 pont: Felszinesen, illetve csak részben jol vizsgélja meg a k6zos jellemzdket.

2 pont: JOl, de kevésbé Iényegre toréen vizsgalja meg a a kdzds jellemzéket.

3 pont: Teljességre torekedve, arnyaltan vizsgalja meg a k6z6s jellemzdket.

Pl.. Candynek, a félkez(i 6éregnek volt egy nagyon vén kutyaja. Mivel az allat nagyon budos volt,
zavarta a kdzods haldhely lakoit, ezért felszodlitottak Candyt, szabaduljon meg téle, 16je le, hiszen a
kutyabol mar amugy sincs semmi haszna. Candy ugy érzi, nem tudna megtenni, de beleegyezik, hogy
Carlson lel6je a kutyat. A napszamosok is — egylgylisége ellenére — egy ideig elviselték Lennie-t,
hiszen kivald6 munkas volt. Amikor azonban akaratlanul meggyilkolta Curly feleségét, egyszeriben
olyan zavaré tényezévé valt, amelytl meg kell szabadulni. igy itéltetett Lennie is lelévésre. Azonban
George ugyanugy nem akar megvalni tarsatol, mint ahogy Candy a kutyatol.

Vagy ugyanez masképpen megfogalmazva. A pontszam a kifejtettség mértékével aranyosan adhaté
meg.

Megvizsgalja a kutya és Lennie sorsa kdzti kildnbséget: 3 pont (alkalmazas és elemzés).
0 pont: Nem, illetve rosszul vizsgalja meg az eltérést.

1 pont: Felszinesen, illetve csak részben jol vizsgalja meg az eltérést.

2 pont: JOl, de kevésbé Iényegre tdréen vizsgalja meg az eltérést.

3 pont: Teljességre térekedve, arnyaltan vizsgalja meg az eltérést.
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Pl.. Candy atengedi egy idegennek, hogy végezzen hiiséges, 6reg tarsaval, akivel hosszu éveken at
egyutt vandorolt, George pedig sajat maga végez Lennie-vel, hogy megmentse 6t ild6z6i bosszujatol.
Candy a torténtek utdn néhany nappal megfogalmazza George-nak: nem lett volna szabad
megengednie, hogy idegen I6je le a kutyajat. George Candyvel ellentétben nem habozik, képes
Lennie gyilkosava valni, hogy megmentse 6t Curlyék brutalis bosszujatol.

Vagy ugyanez masképpen megfogalmazva. A pontszam a kifejtettség mértékével aranyosan adhato
meg.

A jeldlt allast foglal ember és allat sorsanak végkifejletérél: 3 pont (szintézis és értékelés).
0 pont: Nem foglal allast a kérdésben.

1 pont: Felszinesen fogalmazza meg allasfoglalasat.

2 pont: JOl, de kevéshé meggydz6en fogalmazza meg allasfoglalasat.

3 pont: Teljességre térekedve, meggydzben fogalmazza meg allasfoglalasat.

A jelolt véleményeét, illetve meglatasat akkor is tiszteletben kell tartani, ha az értékeld tanar nem ért
egyet vele. A pontszam a kKifejtettség mértékével aranyosan adhaté meg.

4. szempont: 6 pont.

Ertelmezi a dolgozatcimet a fészereplék végzetének tiikrében: 3 pont (alkalmazas és elemzés).
0 pont: Nem, illetve rosszul értelmezi a dolgozatcimet.

1 pont: Felszinesen, illetve csak részben jol értelmezi a dolgozatcimet.

2 pont: JOI, de kevésbé Iényegre tdréen értelmezi a dolgozatcimet.

3 pont: Arnyaltan, teljességre térekedve értelmezi a dolgozatcimet.

A jelolt cimértelmezését, meglatasat akkor is tiszteletben kell tartani, ha az értékel6 tanar nem ért
egyet vele. A pontszam a kifejtettség mértékével aranyosan adhaté meg.

A jeldlt kifejti, aktualisnak tekinthet6-e a regény irdi Uizenete: 3 pont (szintézis és értékelés).
0 pont: Nem fejti ki véleményét a kérdésrél.

1 pont: Felszinesen fejti ki véleményét a kérdésrél.

2 pont: JOI, de kevéshé meggydzben fejti ki véleményét a kérdésrol.

3 pont: Teljességre térekedve, meggydzdben fejti ki véleményét a kérdésrol.

A jelolt véleményét, illetve meglatasat akkor is tiszteletben kell tartani, ha az értékeld tanar nem ért
egyet vele. A pontszam a kifejtettség mértékével aranyosan adhaté meg.
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B) Az elemzo6-értékel6 iskolai irodalmi esszé értékelésének szempontjai

A dolgozat cime: ,,Ha vét ellenem embertarsam, hanyszor kell neki megbocsatanom?”
(Mt 18, 21-22)

A jeldlt a dolgozatban a szempontoknak megfelel6en prébalja elvégezni az alabbiakat.
1. szempont: 9 pont.

Ismerteti a szOvegrészlet kdzvetlen elézményeit: 3 pont (ismeret és megértés).
0 pont: Nem, illetve rosszul ismerteti a kdzvetlen el6zményeket.

1 pont: Hianyosan, illetve csak részben jol ismerteti a kdzvetlen el6zményeket.
2 pont: Jol, de kevésbé Iényegre toréen ismerteti a kdzvetlen el6zményeket.

3 pont: Arnyaltan, teljességre torekedve ismerteti a kdzvetlen el6zményeket.

Pl. Emerenc hidba varta (innepi lakomaval a deportalaskor megmentett Evat, akit kamaszkora éta
nem latott. A szemelvény cselekményének el6estéjén az irond visszaviszi az ételmaradékot, amit
Emerenctél kapott, 6 ezt néman eldnti, s a pezsgds-boros palackokat az ajtéfélfahoz csapkodja. Az
iron6 késo éjjel dobben ra: nemcsak az elmaradt vendég, hanem & is megsebezte Emerencet, s hogy
ezt jovategye, engeszteld szandékkal megy at hozza.

Vagy ugyanez masképpen megfogalmazva. A pontszam az ismertetés kifejtettségével aranyosan
adhaté meg.

Bemutatja a szerepl6ket a regény ismeretében: 6 pont (alakalmazas és elemzés).
Egy-egy szerepl6 bemutatasa 3-3 pont.

0 pont: Nem, illetve rosszul mutatja be a szerepl6t.

1 pont: Felszinesen, illetve csak részben j6l mutatja be a szereplét.

2 pont: Jol, de kevéshé arnyaltan mutatja be a szereplét.

3 pont: Arnyaltan, teljességre térekedve mutatja be a szereplét.

Pl.: Szeredas Emerenc id6sebb, iskolazatlan, am rendkiviil intelligens, minden ellen lazado, széfukar,
ugyanakkor székimondd, magas, izmos, erét sugarzo, tiszta arcu asszony. Egy budapesti utca
mindeneseként két évtizedig lesz az irond hazvezeténdje. Sorsat meghataroztak a csaladi tragédiak
és a vilaghaborus szenvedések, igy mindezek miatt zarkozotta valt. Maganyosan, sajat szigoru
torvényei szerint él, és ehhez alkalmazkodik a kdrnyezete is. Nem engedi kdzel magahoz az
embereket, am azok kéretlenil is megosztjak vele legféltettebb titkaikat. Az ironét is csak nagyon
lassan fogadja bizalmaba, és feltétel nélkiili szeretetet, teljes odaadast var el téle, ezért nem tudja
tulélni szeretett Magduskaja ,arulasat”.

Vagy ugyanez masképpen megfogalmazva. A pontszam a kifejtettség mértékével aranyosan adhato
meg.

Pl.: Az ironé gyermektelen fiatalasszony, férie egyetemi tanar. "Fé&foglalkozasu" ir6ként fogadja fel
Emerencet hazvezet6jéll, s csak az Oregasszony haldla utdn képes megérteni dnmagat és
Emerencet. Ertékrendjét a vallas és a miivészlét hatarozza meg: igazmondas, becsiilet, érzékeny
lelkiismeret, a hitbeli és csaladi hagyomanyokhoz valé hiség. Tavolsagtartdé, ugyanakkor
alkalmazkodé, tapintatos és joszivli, Emerencet tiszteli, értékeit elismeri, akar férjével szemben is
védelmezi. Megérti a sok évvel id6sebb 6regasszonyt, aki 6t meg nem szlletett lanyaként akarja
szeretni, s végll elismeri: Emerenc mindegyikuknél tisztabb, &szintébb. Végul blneként beismeri:
elarulta és hagyta meghalni 6ét.

Vagy ugyanez masképpen megfogalmazva. A pontszém a kifejtettség mértékével ardnyosan adhato
meg.

2. szempont: 8 pont (alkalmazas és elemzés)

Megvizsgalja a szerepldk egyittlétének fontosabb mozzanatait: 8 pont. Egy-egy mozzanat vizsgalata
2-2 pont.

0 pont: Nem, illetve rosszul vizsgalja meg a szerepl6k egyuttlétének mozzanatait.

1 pont: Felszinesen, illetve csak részben jol vizsgalja meg a szereplSk egytttiétének mozzanatait.

2 pont: Pontosan és Iényegre toréen vizsgalja meg a szerepldk egyuttlétének mozzanatait.

Pl. az els6 mozzanat: Emerenc illedelmesen, halkan rakérdez az ironé éjszakai, szokatlan jovetelének
okara, a legsulyosabbra: Beteg a gazda? Az irond nem a kérdésre valaszol, hanem csak a
bemenetel szandékat jelzi. Emerenc beengedi.
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Pl. a masodik mozzanat: az ironé megtervezi egylittérzésének kifejezését, de nem jutott eszébe
semmi, csak ételt kér Emerenctdl, mert éhes.

PIl. a harmadik mozzanat: Emerenc ennek megoril, serényen Unnepi teritéket és ételt hoz, amit az
irond joizien elfogyaszt, és szokasa ellenére a bort is elfogadja.

Pl. a negyedik mozzanat: a vacsora utan felszabadultan jatszanak a kutyaval, rola beszélgetnek akkor
is, amikor Emerenc hazakiséri éjszakai latogatojat, és a maga maodjan kdszdnetet mond.

Vagy ugyanez masképpen megfogalmazva. A pontszam a kifejtettség mértékével aranyosan adhato
meg.

3. szempont: 12 pont (alkalmazas és elemzés).

Elemzi az 6sztonos és tudatos reagalasok folyamatat: 6 pont. Egy-egy elemzés 3-3 pont.
0 pont: Nem, illetve rosszul elemzi a reagalasok folyamatat.

1 pont: Felszinesen, illetve csak részben jol elemzi a reagalasok folyamatat.

2 pont: Jol, de kevésbé arnyaltan elemzi a reagalasok folyamatat.

3 pont: Arnyaltan, teliességre térekedve elemzi a reagalasok folyamatat.

Pl. az ir6né: tudatos reagalasat a békits-vigasztalé beszéd terve tukrozi, mellyel jelezné, hogy nem
érti a délutan térténteket, de egyiitt érez Emerenccel. Oszténds reagalasa: a meg nem talalt szavak
helyett ételt kér. Tudatos reagalasa: az ételt fogyasztva az ironé mar tudja, vigaszul az elmaradt
vendég szerepét kell eljatszania.

Vagy ugyanez masképpen megfogalmazva. A pontszam a kifejtettség mértékével aranyosan adhato
meg.

Pl. Emerenc: az étel kérésére 6sztdndsen mosollyal valaszol, mert inkabb érzi, mint tudja, hogy az
irond vigasztalni akarja 6t a kés6 éjszakai latogatassal, az étel szives elfogadasaval. A vendéglatas
tovabbi cselekvései — Emerenc munkavégzésébdl addéddan is — tudatosak. Megtapasztalva egymas
j6 szandékat, mar egyutt, egyforman akarva és tudatosan jatszanak a kutyaval, mintha
elfeledkeznének az elmaradt vendégrél: nem hozta széba senki.

Vagy ugyanez masképpen megfogalmazva. A pontszém a kifejtettség mértékével ardnyosan adhaté
meg.

Elemzi az érzelmi azonosulas megszuletését: 3 pont.

0 pont: Nem, illetve rosszul elemzi az érzelmi azonosulas megszuletését.

1 pont: Felszinesen, illetve csak részben jol elemzi az érzelmi azonosulas megszuletését.
2 pont: JOl, de kevésbé arnyaltan elemzi az érzelmi azonosulas megszuletését.

3 pont: Arnyaltan, teliességre térekedve elemzi az érzelmi azonosulas megsziiletését.

Pl.. Az érzelmi azonosulas elsé fazisa tehat az 6sztonds ételkérés. Emerenc érzelmei ezzel
szinkronban vannak, mert a kérésre mosolyog, majd tusténkedik, szépen megterit, még jobb ételt hoz,
mint délutan. Az érzelmi azonosulas teljességét a Violaval vald jaték, a rola vald beszélgetés jelzi
majd. Tetépont: Emerenc halas készénetmondasa: ...utanam sugta, ... ezt sose felgjti el nekem.
Vagy ugyanez masképpen megfogalmazva. A pontszam a kifejtettség mértékével aranyosan adhaté
meg.

Ertelmezi a zarokép kutya-szimbdlumanak jelentéstartalmat: 3 pont.

0 pont: Nem, illetve rosszul értelmezi a kutya-szimbdlumot.

1 pont: Felszinesen, illetve csak részben jol értelmezi a kutya-szimbdlumot.
2 pont: JOIl, de kevésbé Iényegre toréen értelmezi a kutya-szimbolumot.

3 pont: Arnyaltan, teljességre torekedve értelmezi a kutya-szimboélumot.

Pl.: A kutya mint az emberhez szokott 6sztdnlény, atveszi az ember tudat alatti érzeteit és érzelmeit.
Itt Viola felizgatottsagdban az irond és Emerenc konfliktusa tikrozddik attételesen, a kutya
elnyugvasaban, horkolasaban pedig megbékélésiik jelképezddik.

Vagy ugyanez masképpen megfogalmazva. A pontszém a kifejtettség mértékével ardnyosan adhaté
meg.
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4. szempont: 6 pont (szintézis és értékelés).

Allast foglal a dolgozatcim kérdésében: 3 pont.

0 pont: Nem foglal allast a dolgozatcim kérdésében.

1 pont: Felszinesen fogalmazza meg allasfoglalasat.

2 pont: Jol, de kevéshé meggydzben fogalmazza meg allasfoglalasat.

3 pont: Teljességre torekedve, meggyézben fogalmazza meg allasfoglalasat.

A jelolt véleményeét, illetve meglatasat akkor is tiszteletben kell tartani, ha az értékeld tanar nem ért
egyet vele. A pontszam a kifejtettség meértékével ardnyosan adhaté meg.

Ertékeli az ironé éjszakai latogatasat: 3 pont.

0 pont: Nem értékeli az iréné gesztusat.

1 pont: Felszinesen értékeli az irond gesztusat.

2 pont: JOl, de kevéshé arnyaltan értékeli az irond gesztusat.

3 pont: Arnyaltan, teljességre térekedve értékeli az iréné gesztusat.

A jelolt véleményét, illetve meglatasat akkor is tiszteletben kell tartani, ha az értékel6 tanar nem ért
egyet vele. A pontszam a kifejtettség mertékével aranyosan adhaté meg.

Megjegyzés:
o A targyi tévedésért 0,5-1 pontot vonunk le.
o A szerkezetre, a nyelvhelyességre és a helyesirasra az érettségi kdvetelményrendszer
kritériumai alapjan legfeljebb 15 pont adhaté.
e A feladatlap szempontjai a dolgozat szerkezetének egy lehetséges valtozatat jelentik, a
Jeléltnek nem feltétleniil sziikséges a sorrendet kbvetnie.



FELADAT

1.

10.

11.

12.

M092-131-1-3

MEGOLDAS PONTSZAM
H 11 4
Minden helyes megoldas 1-1 pont.

C 2

a) Erdekes, figyelemfelkelts, témamegjel6ld, mondatértéki cim. 2

Harom jellemzé felismeréséért 2 pont, kettéért 1 pont adhaté.

b) Megjeldli az adott részek témajat, részben 6sszekdti, 2
részben elkuloniti az egyes részeket egymastol.
Egy-egy elem felismeréséért 1-1 pont adhato.

L1 H, | 5
Minden helyes megoldas 1-1 pont.

a dogok szine: a dolgok j6 oldala vagy pozitiv torténések 4

a 2. rész lényege: A magyar kdnyvkiadas (és —terjesztés) fellendulében van.

a dolgok visszéja: a dolgok rossz oldala vagy negativ torténések

a 3. rész lényege: A olvasassal és a kdnyvekkel eltoltétt 6rak szama egyre csdkken.
Vagy ugyanez mésképpen. Minden helyes megoldas 1-1 pont.

a) a Szazadvég-Tarki felmérésére, a statisztikai hivatal felmérésére 4
Minden helyes megoldas 1-1 pont.

b) 35, 60
Minden helyes megoldas 1-1 pont.

3.,5.,4,1,2 3
Egy hibaval 2 pont, kettével 1 pont, hdrommal 0 pont adhaté.

Minél tdbb id6t tolt egy gyerek a téveé elétt, annal gyengébb az olvasasi 2
képessége, annal nehezebben oldja meg a hazi feladatokat.

Vagy ugyanez masképpen. A lényegre térd, helyes értelmezésért 2 pont,

a kevésbé szabatosért 1 pont adhato.

A szdvegbeli jelentés: Jarmivek 6sszetorlédasa vagy kaosz 5
a szb a széban érvényesilé a szo6 irdsaban alkalmazott
massalhangzétérvény helyesirasi alapelv
megadja Osszeolvadas a széelemzés elve
osszforgalo rovidilés az egyszerisités és/vagy a kiejtés
m elve
hozzak irasban jelolt teljes a kiejtés elve
hasonulas

Minden helyes megoldas 1-1 pont.

erénye, szeme 2
Minden helyes megoldas 1-1 pont.

tulzas, 1. jelentés 4
dicsfény, 2. jelentés
Minden helyes megoldas 1-1 pont.

nem mindenki ilyen derulatod 6
a szakmabeliek nagy érommel reagaltak

a koényvesboltok szama erésen névekedik

A pontos magyarazatért 2 pont, a tartalmilag helyes, de

kevésbé teljességre térekvéért 1 pont adhato.



M092-131-1-3

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

sosem
jelent6s
Minden helyes megoldas 1-1 pont.

koényvgyjté

kényvmoly

kényvnyomtatas

Minden helyes megoldas 1-1 pont.

olvasni valé
olvasnival6
Minden helyes megoldas 1-1 pont.

C,D,B,A

Minden helyes megoldas 1-1 pont.

T K K J T T J R
IGAZ/GAT/O/JA MEG/HALAD/T/AM

Minden 2 j6 megoldasért 1 pont jar.

a szo szofaja mondatrész értéke
olvasok fénév birtokos jelz6
forditott befejezett melléknévi igenév mindségjelz6

tobbet hatarozatlan szamnév targy

divatos vagy felkapott
nagy vagy erés vagy oriasi vagy gyokeres
Vagy mas megfelelS. Minden helyes megoldas 1-1 pont.

essen vagy essék vissza

ndjon

vegyél vagy végy

Minden helyes megoldas 1-1 pont.

I, H, I
Minden helyes megoldas 1-1 pont.

tavaly: id6hatarozo

visszaesett: allitmany

a kényvet: targy

ajandékozok: birtokos jelzé
szama: alany

Minden helyes megoldas 1-1 pont.

az 0sszetett mondat fajtaja: alarendeld, minéségjelzés
atalakitva: Egyes kiadok véleménye szerint nalunk évente
tul sok kdnyvet adnak ki.

atalakitva: A magyar oktatasi rendszernek koszénhet6 (az), hogy
megmaradt az olvasasszeretet. Vagy: A magyar oktatasi rendszernek
koészonhetjlk (azt), hogy megmaradt az olvasasszeretet.

az dsszetett mondat fajtaja: alarendeld, alanyi vagy targyi

1-1 pont adhaté a j6 atalakitasért, 1-1 a helyesirasért, 1-1 az 6sszetett
mondat fajtajanak meghatérozasaért.
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24.

25.

26.

27.
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3
1 2
Ez a korosztaly most fejezi be egyetemi tanulmanyait,/ s nyomaban mar csak olyan

3
korosztalyok érkeznek,/ amelyek a szamitdgép és a televizié el6tt néttek fel./

Jmi
1-1 pont jar a viszonyok megallapitasaért, 1 pont az ébra elkészitéséért.

6.,5,1.,4.,2,3. 2
Egy hibaval 1 pont, kettével vagy tébbel 0 pont.

érdeklédésére 6
kérében

jol

naponta

eredményeként vagy eredményeképpen

premierje vagy premiere

Minden helyes megoldas 1-1 pont.

Tartalom: 0—12 pont 25
Megfelel6 cim, a valasztott téma bemutatasa Iényeges informaciok
feltiintetésével (szerzd, cim, téma, szerepldk, tartalom, ajanlas/értékelés).
A pontszam a felsoroltak széma és kibontésa fliggvényében adhato meg.

Nyelvhelyesség és helyesiras: 0—6 pont
Pontos, vilagos fogalmazas; kdznyelvi, normativ formak hasznalata.
1—1 pontot vonunk le 2 sulyos, ill. 3 kevésbé sulyos hibaért.

Stilus: 0—4 pont
A szOvegtipusnak valé megfelelés: targyilagossag, tomorség, szokincs stb.
A pontszam a felsoroltak meglétének fiiggvényében adhaté meg.

Szerkezet: 0-2 pont
Aranyossag, teljességre torekvés a mondanivalod elrendezésében.

Terjedelem: 0—1 pont
10%-kal révidebb szbéveg esetében a terjedelemért 0 pont jar.



